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Kirjallisesti vastattava kysymys E-005225/2014 

Komissiolle (Varapuheenjohtajalle / Korkealle edustajalle) 
työjärjestyksen 117 artikla 

Satu Hassi (Verts/ALE) ja Franziska Keller (Verts/ALE) 

Aihe: VP/HR - Ihmisoikeuksien puolustajien suojelemista koskevan mekanismin 
epäonnistuminen Meksikossa 

EU:n edustusto ja jäsenvaltioiden suurlähetystöt Meksikossa hyväksyivät vuonna 2010 paikallisen 
suunnitelman panna täytäntöön EU:n suuntaviivat, jotka koskivat ihmisoikeuksien puolustajia 
Meksikossa. Kyseisestä vuodesta alkaen Meksikolla ja EU:lla on ollut voimassa strateginen 
kumppanuus, johon kuuluu korkean tason vuoropuhelu ihmisoikeuksista. Neljäs 
ihmisoikeusvuoropuhelu käytiin menestyksekkäästi Brysselissä maaliskuussa 2014. Tässä 
vuoropuhelussa yksi keskustelunaiheista oli ihmisoikeuksien puolustajien ja journalistien suojelemista 
koskeva mekanismi. 

Ihmisoikeuksien puolustajiin ja journalisteihin kohdistuvia riskejä ajatellen Meksikossa perustettiin 
vuonna 2012 kansallinen mekanismi heidän suojelemisekseen. Vaikka monenlaisia toimia on 
toteutettu sen tyydyttävän toimivuuden takaamiseksi, meksikolaiset ja kansainväliset kansalaisjärjestöt 
ovat huolissaan siitä, että mekanismi ei vieläkään toimi tehokkaasti ja tuloksellisesti. Äskettäin uusi 
kriisi tuntuu vaikuttaneen mekanismiin, sillä sen kerrotaan menettäneen kolmanneksen 
työntekijöistään. Lisäksi kansalaisyhteiskuntaa edustava elin on päättänyt lähteä mekanismista sen 
vuoksi, että olosuhteet suojelua koskevien asioiden käsittelemiseksi ovat muuttuneet ja että Meksikon 
valtio on huolestuttavalla tavalla vetänyt institutionaalisen ja poliittisen tukensa mekanismilta. Näin 
ollen mekanismi ei voi taata kaikkien ihmisoikeuksien puolustajien ja journalistien fyysistä ja 
psyykkistä koskemattomuutta, ja he ovat joutuneet entistäkin vaarallisempaan tilanteeseen 
viimeaikaisten tapahtumien johdosta. 

Ottaen huomioon parlamentin kesäkuussa 2010 tekemät päätökset ihmisoikeuksien puolustajien 
hyväksi samoin kuin ihmisoikeuksien puolustajia koskevat suuntaviivat, ihmisoikeuksia ja demokratiaa 
koskevan EU:n strategiakehyksen ja sen toimintasuunnitelman sekä viimeisimmän EU:n ja Meksikon 
välisen ihmisoikeusvuoropuhelun jatkotoimet: 

aikooko Euroopan ulkosuhdehallinto ilmaista huolestuneisuutensa tai ryhtyä muihin toimiin tämän 
tilanteen suhteen? 

 


